
Szilágy-Somlyó, 1891. julius 
IX. évfolyam. 

a- 
Előtizetési díjak: 

egész évre 4 frt, fél évre 
2frt; községi jegyzőknek 
és tanitóknak egész évre 

3 frt. 
Magán hirdetések dija : 

Háromszor hasábozott gar- 
mond sorért ő5 kr; bélyeg- 
dij) minden beiktatásért 

30 kr. 

Hivatalos hirdetések dija : 
Egyszeri közlésért tekintet 
nélkül a szöveg nagysá- 
gára, bélyegdijjal, nyugta- 
bélyeggel és támlappal 

együtt 3 frt. 

Nyilttér soronként 30 kr. 
többszöri hirdetésnél ked- 
vezményeék nyujtatnak. 

A nagy-károlyi állami szőló- 

telep. 

E lapok 24-ik számának „falra hányt 

borsó cimü vezérecikke a phylloxera 

pusztitás és a szőlők ujjá alakitása 
kérdésével foglalkozván, egy uri em- 
ber, ki a kertészet, különösen a gyü- 
mölcsfa nemesités terén vidékünkön 
szakember hirében áll - rendkivül 
meg apprehendált e lap jelzett cikké- 
nek irójára s illetve, mivel az iró ál- 
láspontját teljesen magamévá téve, 

azt védelmeztem, reám is. Különösen 

föltünt nekem a kérdés körül fölkel- 

tett kettőnk közötti vita folyamán az 

illető uri embernek azon félig med- 
dig jogosnak látszott indoka, hogy 
„mit szállanak sikra az urak az oltott 
szőlő mellett, mikor az egész szőlőoltás 
nem ér semmit, mert avagy látott e 
már az urak közül valaki több éves 
termésben levő amerikai alanyba ol- 
tott szőlőt, - én mig magam nem 
látom, még annak sem hiszem el, a ki 
maga állitja, hogy szemével látta, hát. 

még mikor olyan ember cikkezik az 

ujságban, a ki nem is látta, csak hal- 

lotta, avagy olvasta az amerikai alanyba 

oltott tökékről hangoztatott csudás 

dolgokat." : 
Mondott ez az ur egyebet is, a 

mire később e helyen vissza térni azt 
hiszem nem lessz érdektelen, de most 
maradjunk csak a fönntebbieknél. 

Nem tagadom, hogy mint e lapnak 
felelős szerkesztője bármennyire is meg 
voltam győződve az emlitett vezéreikk- 

nek a szőlő mivelésre serkentő állitá- 

sai valóságáról, és az abban használt 
irmodornak nemcsak jogosultságáról 
de különösen szükséges és célszerü 
—- 

urral együtt elmenjünk és megtekint- 

én kétkedő barátomnak feleletül 

IILÁGT- 
TÁRSADALMI HETILAP. 

———————— 

Megjelenik minden csütörtökön. 

voltáról - mégis az én öreg szak-nálbató szőlők sima vessző termelésre 

ember barátom kifejezései hallatára berendezett táblái foglalják el. 

elpirultam s most már megvallom meg- EÉzek között gyönyörködtem 

vasóinknak jó tanácsot akarok 

az eredmény s mily vétkes mulasztást mert égész sorokat megvizsgálhatott 

követ el az, ki az amerikai szőlőkul- az ember, mig egy-két meg nem fo- 

tura terén csak egy órát is késik, — gamzott oltást talált, tehát az 

uram fia, hát én még soha sem lát. eredmény oly nagy százalékot mutat, 
tam több éves amerikaiba oltott sző- hogy azzal még az én pessimista el- 

lőt!. , . Hát ha mégis csakugyan, lentelem is meglehet elégedve. 
igaza lenne annak az öreg urnak s az 

egész amerikai szölőkultura nem egyéb De a leginkább képes lehetett 

egy divatos és nagyon is költséges volna a kétkedőket meggyőzni az ol- 

gazdasági betegségnél. - Főltettem toványok életre valóságáról az egy 
magambam, hogy a legelső alkalmat Iál hat éves oltott tábla, miben a fo- 

föl fogom használni arra, hogy lássak kete burgundi, bakar, olasz rizling és 

én hát több éves oltott szőólőt. 

Az alkalom önként kinálkozott, a tatnak, a mely nemcsak arról győzi 

mennyiben a szilágysági vasut" össze- meg a szemlélőt, hogy a tőkék rend- 

köttetése oly módon van kieszelve, hog kivül életerősek s azoknak korai el- 

a kinek Sz -Somlyóról Nagy-Károlyban pusztulásától tartani nem lehet, - de 
v z 

van valami hivatalnál eligazitani va-árról is, hogy a riparia oly elképzelhet- 
lója, ha az csupán csak egy negyed len táperővel képes ellátni a tőkét és 

órát igényel is, azért három napba termő venyigét, hogy eddigi megszos 
kott terméseinket az oltott szőlök ho- 

kerüljön s illetve egy egész napot a 

keldjeni Nagy-Károlyban kl töltenie. zama többszörösen felül fogja mulni. 

Ilyen járásban lévén én is, Nagy-Ká- Ha tehát sokkal röbbe is fog kerülni 

rolyba szorultam junius 26-ikán egy az oltott szőlő telepitése és müvelése, 
, 

egész napra s ezen idő épen de határtalanul nagyobb termést és 
kapóra 

jött, hogy Ajtai Albert járási föszbiró rövidebb idő alatt termésbe jövő tő- 

kéket kapunk. 

sűk az állami szőlőtelepet. Az állami telepen látott eme tábla 

Hogy mit láttam én e telepen, az a peéri telepről lett beszerezve és fás 
el- oltás - párositás - utján nemesitve, 

mondom. s a hat év után sem hiányzik belőle, 

Hát láttam egy 10-12 hold terü- rendkivül erőteljes állapotban van, a 

letü mintaszerüleg berendezett és ki- mi aE enged következtetni, hogy ál- 

tünöen kezelt szőlőtelepet, melynek landó is leend. 
legnagyobb részét a riparia souvage, A zöld oltásból nem láttam három 

riparia portalis, jagues és york-madeira évesnél idősebbet. Ezek is kiváló cso- 

alanyul és illetve direkt termőkül hasz- dás erőteljes növésü, hüvejk ujnyi vas- 

OMILT 

egy 

é i S.. 

szégyeltem magam, hogy én a ki e tábla ripáriában hol mintegy 12 ezer 
. . .. . 

ak x ni, idei zöldoltás már mutatta, hogy igen 

hogy minő üdvös az oltás, mily biztos is nagyon kifizeti magát a zöldoltás, 

oltási, 

erdei szőlő oly csodás vegetációt mu- 

[ A lap szellemi részét illető 

levelek a szerkesrtőséghez, 

pénz küldemények és hir- 

detések a kiadóhivatalhor 

ecimezendők. 

Kéziratok nem adatnak 

vissza. 

Bérmentetlen levelek csak 

ismert kéztől fogadtatnak el. 

- 

: tag, öles, másfél öles hosszu vesszőkkel 

diszlenek. 
Nagy-Károlyban később kezdett a 

phyloxera pusztitani, mint ítt a mi 

vidékünkön s mégis ott már egyes 

előre látó szőlösgazdák teljesen beren- 

dezett uj szőlővel rendelkeznek. 

Nem kis mértékben keltette föl 

csodálkozásunkat Jelinek gyógyszerész 

urnak uj szőlője, hol a mult évi zöld- 

oltás a ripáriáról két felé lehomlittat- 

ván már most ölesnél magasabb rend- 

kivül vastag vesszőket és nem egy 

ilyen fiatal tőke gyönyörü gerezdeket 

hozott. Ugyanott láttunk három 
kéves oltoványokat is, melyek szintén 

a nálunk divott tőke müvelési 

szer mellett 20-30 gyönyörüen kifej- 

lett gerezdekkel jutalmazzák a szor- 

galmas gazdát és biztatják a kétkedő 

idegent. 
Lehet, hogy e sorok sem képesek 

: 
: 

: 

: 

a magukat nagy szakértőknek tartó, 

de a rohamosan kifejlődött szőlő kul- 

turában nagyon is hátramaradt egyé- 

neket az amerikai szölőkultura szük- 

séges és célravezető voltáról meg- 
győzni. De ha csak nehány emberben 
sikerült ezzel felköltenem a vágyat 
arra, hogy a károlyi, vagy más több 
éves szőlőtelepet megtekintsen, már 

elértem célomat, - mert hiszem azt, 

hogy a ki az általam látott szép ered- 

ményt látni fogja, uj erőt, uj reménysé- 
: get merit és szőlőjének aprádonként 
betelepitéséhez legkisebb habozás nél- 
kül hozzá fog kezdeni. 

: Azt ajánlom én azért nem csak 
az én kételkedő öreg barátomnak, ha- 
nem mindenkinek, a kit a phylloxera 
pusztitás érdekel, hogy egy több éves 
amerikai telepet megszemlélni el ne 
mulasszák, mert ez több hatással lessz 

Itthon vannak a fiuk. 

- A ,Szilágy-Somlyó eredeti saison tárcája. — 

Szörnyü pocsék melegek járnak, pe- : 
dig közbe-közbe olyan viharok és 

záporesők vannak, melyek minden emberi 
segitség nélkül felgyüjtik s el is fuvaroz- 
zák ingyen a rendén fekvő anyafüvet. 

Tehát a gazda ember busul és ha- 
ragszik. : 

Ha nem busulnak de haragszanak 
most még a ministerek is, főleg Szapáry 
és Fehérváry, mert őket is fenyegeti a 
zápor, melyet az ellenzék tüzesőként szór 
a nyakuk közzé az államositási vita al- 
kalmából, s melyet mint melegitő appara- 

tust mégis könnyebben lehetne elviselni 

télen mint nyáron, - ezenfelül a parla- 

ment fedele is olyan rozoga, hogy egy-egy 

zápor csepp - a mi már igazán vizből 
áli — le-le csurran egy-egy ministeri orra. 
Na de ha az orrok meg is nyulnak, ugy 
látszik nem akarnak meglapulni. A fedél 
hozzá szokott a lakókhoz, a lakók a fe- 

délhez, csak Károlyi Gábor gróf csinál- 

tatott magának uj fedelet á la , frigiai." 

De busulnak és haragszanak a sz.- 

somlyói szép asszonyok és leányok is, 
mert csak estenként lehetne egy kicsit a 
szabadban mozogniok, de az a várkert 
s a körülötte lévő séta utcák olyan ördög- 
sötétek, mint az a hivatalos közöny, mely 
nálunk a közönség érdekeit boritja. : 

Nincs ilyenkor kánikulla felé senki 
sem megelégedve a sorsával, csak a für- 

dőzők - ha nem betegek, s a tanuló ifju- secundo a tanárok állapitották meg, más 

ság, ez pedig minden feltétel nélkül. halandók nagyon halvány méretekben já- 

A saison mindenkinek kárhozat, ne- rultak hozzá, s leginkább az előbbinek 

kik a megváltás. kaptafájára dolgoztak. 

Itthon vannak mind. A főbb elvek a következők : 
Örülnek a családi szilvafának, ez 1) Kosztos fiu legyen annyi, hogy a 

még nincs államositva, csak a termése. család utánnok elélhessen, ha annyi nem 

Ök az egyedüliek Magyarországon, a kik akad, fokozatosan emelni kell a koszt- 

még legalább két-három hónapon keresz- 

tül az igazi liberalismus emlőin 

kozhatnak. 
Miért is ne lehetnének boldogok? 

Értesitő, index? Ide, vagy oda. 

A nyarat, a nagy szünidőt isteni és 
emberi gondviselés a szabadságnak, pihe- 
nésnek, mulatságnak és jólakásnak ren- 

delte. 
Az év tiz hónapján át, idegen he- 

1 

táplál- elérhető. 

laktatni, midőn a vacatiot kiadják, mert 
mikor hazulról jő, ugy is el van telve. 

3) A kosztos fut szerénységre kell 

vesz a tálból, abban még valami marad- 
jon - vacsorára. 

szellemi munkával csigázta, vagy ha a gezhet. 

professor uraknak ugy tetszik - edzette Az alapszabályokat nem tudom mind 
még gyenge idegeit, s a mit igy jó vér- felsorolni, e helyett a történetemből mon- 
ben vesztett, azt a szülők drága pénzén dok el egyetmást. 

fizetett idegen koszton bizony-bizony nem 

igen nyerte vissza. apai házat s egy fakó szekeren az x-i 
Mert hát mi türés-tagadás, nem va- kollegiumba kerültem; az igazgató tanár 

lami nagy boldogság kosztos fiunak lenni, ur ajánlatára egy olyan derék özvegy 

még sokszor jobb, (ha bejutsz) a kegy- asszonyhoz adtak kosztba, a kinek hat 
kosztos-coguiasnak, mert ezeknek a szá- leánya volt s bár ezeknek minden áron 

jából senki sem nézi ki a falatot, legföl. kenyérkeresőt akart volna adni, az alatt 

lebb a cimborája, de ennek legalább jót a négy év alatt, a mit nállok töltöttem, 
koppinthat a körmére a fakanállal, - rajtam kivül más gavallér nem fordult 
többnyire azonban vékony a ciba, s a meg a portán 
kanálnak nincs mibe megakadni. 

Tiz éves voltam, mikor elhagytam az 

Gyönyörü kis gyermekek voltak, a 

De a kosztos fiunak a sorsa bor- legnagyobbik alig volt 14 éves, s a töb- 

zasztó. biek akként következtek egymásután, mint 

mondom röviden a magamét, a mi az orgona sipok, melyek közt halandó 
régen volt, s ezzel azt hiszem, megirom csak ugy tehet külömbséget ,ha a legvasta- 
ezer meg ezernek a történetét, a mi még gabbat és legvé a zi s7 s legvékonyabbat nézi egyszerre. 
egészen friss, mert ebben a kérdésben az Keztő soha en volt egymássa bé- 

ó kor az uj körral teljesen összevás kében, s ha a mama a hibást kereste, az 
A kosztadás üzemtervét minden idők- mindig én voltam, kire mindent reá lehe- 

ben pro primo az özvegyasszonyok, s pro tett fogni, először is mint kosztos fiura, 
. 

pénzt mindaddig, mig a kivánt eredmény 

2) A kosztos fiut csak akkor kell jól 

szoktatni, hogy ha bár legutolsónak is 

a4) A kosztos fiutól minden olyan dol- 

lyen, a családi melegágytól távol, nehéz got meg kell követelni, a mit az elvé- 

másodszor mert a praelectiokon 
s igy még a védelem jogával 
hettem. 

De én azért nagyon szerettem őket, 
mert a melyikök valami istentelenséget 
reám kent, a bünpalástolás fejében lopott 

is valamit a részemre a kamarából s igy 

nyugodtabban nézhettem elébe az ebédnek 
vagy vacsorának. 

Ha a tánciskolából haza kerültek, ne- 
kem, mint fajankónak az ismétlő próbák- 
nál - modell gyanánt készen kellett áll- 
nom mind a hat leány számára, s ha va- 
lamelyik megbotlott, vagy a tactust elvé- 
tette, azért mindig én voltam az ostoba, s 

ha néha-néha e miatt elkedvetlenedtem, 

kiengesztelésül nagy kegyesen megbiztak, 
hogy a bábjukat hol felöltöztessem, hol 
levetkőztessem, lefektethessem — sőt, hogy 
még el is altassam. 

Ez már olyan megkülönböztetés volt, 
a miért nem illett volna duzzogni. Tehát 

megtettem azt is. 
Olykor-olykor vendégek jöttek a ház- 

hoz, különösen vasárnap délutánként s 
ilyenkor a kis barátnőkkel a hatos szám 
meghatványozódott, s nekem a sengelton 
fiunak – ki a mellett csak kosztos volt 
s a kive! mindenki kénye kedve szerint 

voltam, 
sem él- 

rendelkezhetett – mondhatom, hogy ki- 
jutott a paradicsomból. Ha valamiért ösz- 

szevesztek a mi minden öt percben meg- 

történt - a megtámadott fél csak én vol- 

tam a ki egyátalában nem is mertem 

volna veszekedni, s ilyenkor ugy össze 

vissza karmoltak s olyan barázdákat von- 
tak az arcomon, hogy másnap az iskolába 

elneveztek mappának, s hozzá még rá- 

adásul az napeste a csirkéből nekem még 

a száraz lába sem jutott. 
Az utolsó évben történt, mikor már 

a lányok között az első turnus fel is cse- 

peredett s nekem, mint kosztos fiunak az 

rend- 

.



reájok bármely ékesen szóló szónoklat- elestét irja meg, amint a tartomány fel- kobzán mélabus, majd lelkesült, a fájdalom- — Haynald Lajos, bibornok-érsek f. hó 
! 

nál bármely ügyesen szött ezóreikk- oszlik, de rómaisága tovább virágzik. tól szakgatott s a megbántott önérzet ő-én meghalt. Ez a szomoru hir nem lött 

; Góth-gepid, hunn-avar történetek ecsete- rezgő hangján énekel régi dicsőségről, váratlanul. Napok éta vivódott a halállal 

nél, vagy röpiratnál. 

Végül ugyanez okból a köz ég-k 
lése után a magyarokra tér, s itt a már 

akkor ismert Anonymus szolgáltat a római- 

mesebeli harcokról, képzelt szenvedésekről. 

Vulcan József, a magyarországi olá- 
szivós fizikuma, mig lerótta adóját a termé- 

szetnek. Fényes életpályáját, melyen a dicső- 

előljiróságán k, fépv selő testül tének oláh történetekhez kapcsolatokat. A nyelv hok egyik költője megénekli Trajánt, ki ség sugaraiból és a martyr töviskoronájából 

ajánlom, hogy az állami szőlőtelep continuitásán kivülyaz oláh egy
ház ősisé- 18 század előtt nemzetének mai földeit egyaránt kijutott része, most másféréve, papi 

, z két gének theoriáját, találjuk meg Major köny- 
megszerezte. jub leuma alkalmával bőven ismertette a 

; megtekintésére küldjenek ki egy 

embert a község költségén, maguk kö- 

zül a kisebb szőlős gazdák és stőlómi- 

ves emberek közül, mert bizton hiszem, 

hogy ha a mi szorgalmas magyar né- 

pünk a meglepően szép eredményt 

játni fogja, nem lessz szükség azt a 

cselekvésre ösztönözni, 

időn gyönyörködhetik 

gyümölcsében. 

meg fogja 

szőlőjének átalakitását kezdeni s rövid 

fáradságának 

Addig is azoknak a kik szakértők 

hirében állanak, nem az lenne köteles- népe . . . s a rög, melyet tapodunk, ősi vagy a mi utódunk, tel : — Közgyülés. sz.-somlyó város képvise- 

ségük, hogy azon keveseket is, kik a tulajdon. A szép Erdély kéklő hegyei, Alessandri „A római előörst cimüű lete a mai napon rendkivüli közgyülést tart. 

nagy munkára vállalkoznának lebeszél- az Őlt-Mar
os kigyózó ezüst vonala, min- költeményében a népvándorlásak viszon- Tárgyai 1) A nmlgu kereskedelemügyi m. k. 

ö 

vében, ki Dáciában római keresztény tár- 

sadalmat s egyházi szervezetet képzelt s 

a góthok kereszténységét is az oláhokéval 

kötötte össze. Szerinte a rumenség téritette 

a kereszténységre a bolgárokat, kikkel 

az egyházi életben oly szoros egység jő 

létre. A könyv a bessenyők, kunok oláh 

nemzetiségének bizonyitásán kivül sok 

egyéb nyelvészeti felfedezést tartalmaz. 

Ilyen az oláhok ősrégi latin betüs irodalmi 

nyelve s ehhez hasonlók. 
Major történetirása varázshatással 

volt reájok. Kik vagyunk mi ? Most hallja 

először . . . rómaiak . . . a nagy császár 

den, minden ami körülveszi, róla és ősei- tagságait énekli meg,
 

Marginean a török-orosz háboru ide- 

jén, midőn Románia hadereje mozgalomba 

vonatott, a magyar területek oláhságát, 

mely a nemzeti harctól távol állt, Tra- 

jánra emlékezteti. 

Macedonschi éj idején, mikor a hold 

feljő, a völgyen jár, melyet Trajánus val- 

lu nai öveznek, s mintegy varázsütésre az 

árnyak hosszu sora támad, sötét szemek- 

kel... mindannyi ősrómai typus! s 

hang nélküli nyelven szólnak a költővel, 

ki megérti az ősök siri beszédét: Te vagy 

a mi utódunk, tel Te vagy a mi árnyunk 

árnyal!l Te a sötét éjben egy pont ... Te 

melyből a dáciai 

napisajtó. Kiváló érdemeit egyháza, hazája és 

embortársai körül ismeri az országban min- 

denki. Tudományát a távoli nyugot legkivá- 

lóbb szellemei is elismerték s a hol Haynald 

valaha megfordult. rokonszenvet és tiszteletet 

ébresztett a magyar név s a magyar klérus 

iránt. Egyházmegyéjében a kulturának ő volt 

első zászlóvivője, iskolákra és templomokra 

milliókat költött s a tudomány és müvészoet 

minden ága Maecenast talált benne. Hogy 

politikai és egyházi működése mellett az ér- 

seki uradalmak ügyeit e hanyagolta el, bizo- 

nyitják ez uradalmak folyton növekedő jö- 

vedelmei. 

Dinister urnak f évi 32,832 sz. a rendelete 

jék s valótlanságok képzelt rémseivel ről beszél. Kisded oláh egyházak oldalaiba római utódok győzelmesen válnak ki. Kémer nagyközség részére országos vásár 

elijesszék, hanem az, hogy szerezzenek épitett római sirkövek, a demsusi Dárdájára támaszkodva áll a római előörs. enge
délyezése iránt. 2) A nmlgu belügymi- 

maguknak ezek is az állami telepen templom, a begyepesedett omladékok, az Jön egy sas s menekülésre inti őt. Jön nister ur f. évi 35,702 sz. a. rendelete a 

meggyő ődést s ha szemöknek nem nisz- eke alól 
felbukó régiségek, a római pén- az ár - hunnok, góthok, gepidák, lon- város részére fogyasztási illeték szedhetése 

nek tapogassák meg kezükkel s Firdes- zek, császárok arcké
peivel, melyek mintha gobárdok, Eredj menekülj, fuss, vagy el- iránt, ezzel kapcsolatosan Klein Ferenc és 

beszélnének, oly életteljesek ... veszesz! Én fussak? felel az előörs. Soha,! 
Adler Jónás regalebérlők nyilatkozata. 3) 

ék szőlőmüvelés féltámadá át min az ösok emlékét hirdeti nekik. sohal s megküzd mindannyival. S ő áll Szilágyvármegye köztörvényhatósági köz- 

Bőlőni Sándor. Major kora összeesik a mi Horvát s örökre áll, mert ő Róma előörse a Ke- gyuülésének a vicinál közmunka tárgyában 

Istvánunk korával. Ez a nemzetiségi kér- 

dés fellobbanásának kora volt Kelet-Eu- 
rópában. 

leten . .. 
Densusianu pedig egész hősköltem ényt 

ir több énekben „Negriadat cim alatt, 

É. évi 210 számu határozata. 4) Ugyanannak a 

kisdedovoda vagyonának a város által átvé- 

tele iránt 409-891. sz. a. határozata. 5) 

f. évi. 361 sz. a. határozata a városi szegény- 

t 
s 

A tévuton indult oláhok. Major könyvét szerte olvassák Erdély- melyet „epopeia nationala'-nak nevez, Ugyanannak Sz.-Somlyó város 1889. évi 

ben s az oláh vajdaságokban. A nagy aminek tartalmát természetesen Dácia zárszámadása megvizsgálása tárgyában 

Könyv könyv után jelenik meg, me- ősökre, a dáciai rómaiakra való hivatko- meghóditása, az oláhok középkori törté- 269—891. sz. a. határozata. 6) Ugyanannak 

lyek az oláhság eredetét, a rómaiság s az zás, a dicsőség és viszontagságokban gaz- netei az uj vajdaságok megalakulása, te- Szese 

oláhság egymáshoz való viszonyát a ru- dag mult ecsetelése megnövesztette a nem- hát a szakadatlan continuitás eszméje alap megvizsgálásáról. 7) Vármegyei alispán 

men nyelv állását a latinnal szemben, az zetiségi tudatot, de el is kápzáztatta az képezi. r f. évi 769 sz. a. intézkedése Sarmaság 

oláhság középkori történeteit stb. tár- oláh szemét, mely a mult nagyságának (Vége köv ) nagyközség részére heti és országos vásárok 

gyalják. fénye mellett, a jelen kicsinyes állapotait, 
engedélyezése tárgyában. 8) A zilahi kir. 

végzése az 

S nincs semmi csodálni való benne, elmaradottságát, baját, nyomoruságát törvényszék f. évi. 2901 sz a. 

hogy e jelszó olvasható zászlójukon : ,Ró- látva: uj korszakról álmodozott, melynek 
joáhnarési k kértalanáká a tárgyában. 6) 

ai z a ióina ara- ie a regihet , g Beszterce-bánya sz. kir. város átirata a vár- 

malak vagyunk, Traján legióinak mara hasonlónak kell lennie a régihez. A haj Ingatlan birtok változások. : t y 

dékai, Dácia érökösei ! 

Fiatal nép még. Európa térképén az 

: 

: 
! 
dan regés Dácia lett az ideál, melyről az 

oláhság irástudói beszélnek. Ekkor jött A sz.somlyói kir. jbiróság területén. Dr. 

Kardos Albert szentesi lakos' örökölte Kac Sámuel 

: megyénkben a közigazgatás és az önkormány- 

zat rendezéséről szóló törvényjavaslat vissza 
. 

utasittatása iránt. 10) A bécsi magyar egy- 

oláh királyság a legfiatalabb. Fiatal kor- forgalomba a dákoromán nevezet is, me- 

ral illusiok járnak; fiatal irodalmak lyet az oláh nyelv megnevezésére a nyel- kárásztelki 
összes birtokát; — Hatzel Florrán let felhivása az egyletbe lépés iránt. 11) A 

ilusókból élnek. Nem kutatnak, de vészet ma is használ. 
megvette dr. Kardos Albert kárásztelki összes 

bir- községi iskolaszék átirata 1537 frt. iskolai 

hisznek s költenek, nem birálnak, de lel- Tudnivaló pedig, hogy ekkor még tokát idnő frtért: Cakketman Béni mgvette alapnak a város általi helyre állittatása 

kesülnek, s éles torokkal hirdetik a jel- 
szavakat; mert a fiiatal tüdőnek 

fennállott a jobbágyi intézmény Magyar- 
Koszta Floráné lompérti 5 db. szántóját 58 frtért; 

— Fazakas Mártonné id. Csorvási Péterné nagy- 

falusi 2 ab. szántoját 30 frtért; — ifj. Kádár Fe- 

iránt. 12) Fülöp Antal és Mihály kérelme 

a lejárt regale bérletök biztositékául ingat- 

tágul- országon, ami ép ugy sujtotta a magyar, 

tót s más nyelvü paraszt népet, nyint az 

oláhokat, s csak nem rég zajlott le az er- 

lene id. Kádár Ferenc nagyfalusi összes birtokát k lanaikra bekeblezett zálogjog törlése iránt. 

380 frtért; — Botofán Ilé luj Tógyer Koska Pé- g 
nia kell. 13) Bizottsági jelentés a városi összes pénz- 

Az oláh irodalom első ifju korát i 
ter, Togyeri perj-i összes birtokát 100 frtért; — rak sgálásáról. d Kál 

Dicső-szentmártoni Major Péter erdélyi délyi oláh pórlázadás, Hora, Kloska és Bonce Mitru Bonce Irimia tuszai erdejét 50 íÍrt- tárak megvizsza ásnró - Somogyi al 

unitus pap volt az a bogár, aki után el- Krizsán jobbágyok vezérlete alatt, kikben ért; – Dénes Gy. György Szabó lstván varsolci mán, képviselő, jelentése az állandó választ- 

az oláh irók nemzeti martyrokat szeret- szántóját 70 frtért. mányi és községi iskolnszéki tagságróli le- 

indultak. Ez volt az, aki e század elején 

az oláhok történetét megirta: Pentru
 en- 

mondása iránt 
nek látni. A két oláh vajdaság területén A zilahbi kir járásbiróság 

ceputul rumenilor en Dakia" cimen Buda. 
pedig az Upsilanti-féle felkelés tartotta területén : Kukuján Juon luj Szimeon megvette Ku- — HMivatalfőnök. Az épitészeti hivatal- 

, kuján Todor pósai összes mgatlanait 40 frtért; — s 

Egyetemi nyomda. 1812. Bonfiniusból in- ébren
 e kedélyeket, mely oláhország mos- Lakatos Gergely és neje Csi zár Lajos mocsolyai nak é régiben kapovez ő főnöke ztán 

dulva ki, kora tudományosságának esz- tani fejlődésének egyengette u
tját. Evi- összes ingatlanait 48 frtért: — Balor Feren

c Szól Győző lemond ási ,elfogad butván, a ivata 

közeivel állitotta össze mindazt, amit ak- szonyok összetalálkozása csak növelte a 1ősi Mária mocsolyai kaszálóját 8 frtért ; Csizma- vezetésével ujabb intézkedésig Péchy Zsig- 

kor az oláh történet körébe tartozónak Majorféle história hatását és hi
telét. dia ndrás megvete P. Ábrahám Gábor. zilahi mond bizatott meg. 

l Alig szüké it hogy Ma szántó és kaszálóit 2200 frtért; — a p-rajtolci g. i Meghivó A s. somlyói polgári ifju- 

hittek. : - ig szü kéges em itenem, hogy ajor kath. egyház ajándékba kapta Szimák János zilahi helvbeli lgári olvasó-eg let 

Kérdéses könyv a dáciai római hó- történetirásának idejében nem volt még szántóit rs rétjeit; — Séhyare Sámuel megvette ság it hely ela po sa blvasos gylet avara 

ditácsal kezdődik, mely az oláh n elvet oknyomozó história, a romai világról ts Toth Floáre és Mária ököritói szántóját 25 frtért; folyó 1891. évi julius hó 12-én, ák »Malom- 

v yelvet keveset tudtak s amint tudtak, nem azok- Dászkál Anna Nagy Sándor, Eszter, Erzsébet és erdőben" zártkörü batyus nyári tánevigalmat 

Itáliából Erdélybe plántálta láh e k ni udtak, nem azo asz t z 

abél Erdélybe plántálta, s az oláh keveset tüudtak s smini inátek; nem ezet- jések kivi szataőiák ó értért é jeaás. Ráz remdoz, alémti di szetmélvenként 50 kr. 

nemzet alapját vetette meg. Majd Dácia kal az eszközökkel, melyekkel ma ismer- roly Kis Lajos kis-dobni szántóját 50 friért - K ptl d 

e jük s műveljük a római törté es ó eKzzdete d akor. Felülfizetések kö- 
jük s műveljük a római történetet; a bal- Kiss Lajos és neje Nagy Károly kis-dobai belső- oZ0 ete d. e.s óorakor. etl zetések k 

——Ói = káni történeteket pedig éppen nem ismer- ségét 4Ő frtért : Csapó K. Lajos Nagy Károly kis- szönettel togadtatnak s hirlapilag nyugtáz- 

udvarlás kezdetleges szerepeit kellett be- ték akkor Európában. Ami a nyelvészetet dobai belsőségét 10 frtért; — Csizmadia Józseft tatnak. Hideg ételekről és italokról gondos- 

i 1 aze i ző ü 
szabó a i T75 t 

tanulnom — mikor az egyik szőke fürtös illeti, az akkor még nem is volt tudomány szabó ntal zila i ingatlanait 775. frtért; kodva leend. Jegyek előre válthatók Zipfin- 

icike egy novemberi ködös délután nem 
y. Papp (ravrilla Argyelán Mátyás görecsöni összes rszdátá 

a87 . nnáját. s neke Major még semmit sem tudott az „árja ingatlanát 16 frtért. ger Péter ur cukrászdájában. Kedvezőtlen 

ette meg az duzsonnajat, kem aján- nyelvészetről,4 még kevésbbé tudhatott az 
idő esetén folyó hó 19-én tartatik meg. – 

Azsibói kir. járásbiróság területén : Ven- 
] s 

lotta fel. 
Mindazok, kik meghivót nem kaptak, de 

összehasonlitó nyelvészet eszközeivel cel István farkasmezői lakos megvette Chán Juon 
- 

- Akkor uzsonnáltam először, hogy a bpánni. ui Demján dabjoni lakos solymosi erdőilletmé- arra igényt tartanak, kéretnek ifj. Nagy 

szülei háztól megváltam s ntnlár az AÁmit Major irt a rómaiságról és Oláh- nyét 35 frtért. 
Mihály rendező bizottsági tagnál jelentkezni. 

k A - * k ; ri in rosi tanác 

letben. Je Hszornorb az emléke ságról az akkor épenséggel nem kilenkezett A sSzilágyesehi kír. járásbiróság te-] Ipa igazolványok. A városi tömács, nmint 

A szőke fürtős - mert a nevére a kor tudományos készültségével Az rületén : gróf Bethlen Gergely megvette Jelcser iparhatóság által e hó 2.én tartott ülésből 

Lázár és társa nbükki erdejét 9700 frért; Rob 

hat közzül már nem emlékszem, még ak- 

kor este erős lázba esett, másnap már 

térdig érő sárban téli zöldet kerestem a 

koporsójára. 
Sirattuk mindannyiana, de azt nagyon 

Both Ignácnénak az apró marha mészárlás, 

– Bőhm Ignácnénak füszer és vegyes ke- oláhság eredete, amint ő megirta, elfoga- On luj Gligorás Rob Floáre kecskésfalvi lakos 

dott tétel volt. szántóját 40 frtért; Filep Flora m.-keszi lakos 

Ámde Major korától jó félszázad vá- Molnár Miklós és neje deésházi szántóját 40 frtért ; reskedés, — Schvarc Simonnak férfi szabó, 

laszt el bennünket. A magyar rolalom Ietvék Vne s mie sánkos fnszalika
 k eéki ör- Deák Albertnek a rnbás itak váltó gya- 

á n á ré zá ményosi kszes birtok rtért; Guz Kosztántse korlására iparigazolványok adattak. 
Horvát István iskolájával rég leszámolt. ajándékba kapta Guz Katalina alsó szivágyi ös zes kor Durigazolvany k 

jól tudom, hogy csak mamának meg És az oláh történetirás még mindig nem birtokát; Ravasz Vaszalika me
gvette Pintye Má- * Halálozások. Városunkban a f. év ju- 

nekem kellett A szemünket kel getni. mozdult ki a helyéből. Az oláh történeti- ria. Onus. Togyer. Mihály h-györtelki i drb. nius havában elhaltak: Varga Károly 10 

skk egy kicsi sirba, szépen rás volna hivatva arra, hogy a rendelke-[rántáját él 
térti szekretete Szán. Mihály gvgz, gek, kéz ap stor öé-- 

Másnap az öt leány előszedte a gaz- zésére álló eszközökkel kutassa a nemzet án Kelemen örökölte Marosán Vána h-monujfa- séván gol ászonyi Velsz Giza 

szegre a ds a nyelv történeteit, hogy kritikai szem- lusi ingatlanait; Balog Júnos és Mária örökölték Kerezsi Káro 6 éves, etöz rizá 

dátlan kicsi ruhácskákat, s azokat az mel vizsgálgassa a Major.féle tanokat, s Balog Mária hadadi ingatlanait; Moni Imre, kEr- 45 éves, – Brüll Gizella 1 éves, — Kállai 

apro semmiségeket és mégis kedves dol- utána rion annak. menuyire eg eztet- zsébet. Imre, Gyula és Ándrás kiskoruak örököl- Józsefné 37 éves, — Szántó Vince 7 éves, 

gokat a miket a lányok olyan gondosan tána k k neae gyez ták Horváth Vilma Moni Gyuláné zilahi házát, Oltyán Kosztán 80 éves, – Salamon 

tudomány : sz.-csehi és sz.-szegi ingatlanait ; ifj sSzabó hö Dávid 3 éves, - Méhész Gyula 4 hetes. 

De az oláh irodalom még nem 
jutott b lsőségét 95 frtért; Bányai Gergely Bányai Pál Körjegyző valasztaás. A közelebbi 

eddig. A mai oláh irodalmat nem a tu-menyői erdejét 50 frtért; Fogas Ábrahám Vele napokban töltötték be választás utján az ör- 

domány, de a vallások, a hitek mérkéké- Meszalia Gslgre csevháti ik h szántóját. 19 dögkuti körjegyzői állomást. A választók 

i k frtért; Cap Gyorgye a aszalika ánka Gyorgy 

vel kell mérnünk. A Major-féle tanok dog- a Vaszalia nyirmoni erdőlegelőjét 10 frtért ; bizalma számos jelentkezők s illetve a négy 
jelölt közül Szántó Kárvoly lapunknak 

vezércik- 

tartogatnak. 
Meekezdődött a hagyatéki tárgyalás,! 

de még a leltárt sem vették fel mikor 

már összevesztek a pici hagyatékon, s 

még engemet is meg akartak verni az, — 

uzsonnáért! 
- Brrri kosztos fiu - 

eredményeivel ? zsef és neje megvetie 

Mkká lettek. Az ősíségi tan egy álmo- Cap Gyorrye a Vaszatika Lűng Onuz nyirhioni 
g dozó irodalmat hozott létre, melynek sze-ardó legető illetményét 3 frtért; Cáp Stefán 1. gyakorlatias irányu közigazgatási 

asztó a te sorsod — sugta a hátamon a SZe- Togyer es Cap Georgin Puró Togyer f-szívágyi kelről. jsmetr i 

zasztó s ke ki sor gta mel elé rózsás fátyolt vont nemzetiségi v db-. tntöjának kavd y. fykert ; keiről, ismert munkatársát tübntette ki, 

gt nt elom érzés. Költészet és tudomány él a szép ál- Hoffman Dávid Nepotyán Juon Tlyésfalvi . db. 18 közfelkiáltással, egyhangulag választottak 

Régen volt, talán nem is igaz, mond- 

szerencsekivána- 

hatja a ki nem próbálta, csak a kosztos 

fiu ad nekem igazat ! 

Itthon vagytok kedves fiuk a család 

tüzhelye körül! Élvezzétek annak minden 

meg. A választásnoz mi is 

tunkkal járulunk. 

- Gabona szallitási tilalom. A f
öldm. minisz- 

ter a következő körrendeletet intézte 
az összes 

hazai gazdasági egyletekhez : Ez év folya- 

mokban. Nem lát s nem is akar látni szántóját 300 frtért. 

mást. Minden oláh költő, történettudós és 

szónok Romáról és Trajáustól énekel, in 

és beszél nemzetének. Erdély rómaisága, a 

czzétek annak minde ek Különtélék. És év fol 
mézét, minden keserüség nélkül. Pihenje- 

mányasm. kir. államvasutak igazgatósága nemzet ősisége csak a themák, melyekbe 

inej a költő merül, s a szinekgazdagságával festi 
s 

fekz mulassatok. faldaátok jól, szedjétek if ki azt a világot, melynek fénye, mint égető — Kinevezés és áthelyezés. Mihályi által tudomásomra jutott egy eset, midőn 

s C Zzsalt az Z . 
. . . .. ! t ... 

jas tekt e rázsit ner el MJTA nap sugarai áldoznak le a láthatáron, mig Sándor zilahi kir. törvényszéki joggyakor- nagy mérvben zsizsikes gabna jött vasuti 

eley k ela a eko g oz y azon innen az utód, csak elveszett nagy- nok az orsovat kir. járásbirósághoz aljegy- szállitás folytán közforgalomba. Tekintet- 

utjára visz, snajdegykoteélhoz erve- ságának romjait siratja. gővé, - Halmágyi Kálmán végzett joghall- tel arra, hogy az ily esetek ismétlődésével a 

A k a 
N . : 

bárha ministerek lennétek is, be kell lát 
a szilágy-somlyói kir járásbirósáohoz vasuti kocsik közraktárak a zsizsik infectió 

Valóban, irigylésre méltó gondolat- gutó . t s , lt a- 

netok hogy kosztas á a áésk m világ, melyben az oláhköltészet él. Mily ! joggyakornokká neveztetett ki, - Deénes veszélyének vannak kitéve, a mi által gabna 

a legszerencsétlenebb ember a világonl Lősége a képeknek, milyen mámora az ér Ádám joggyakornok 
pedig a sz.-somlyói kereskedelmünk érzékeny károkat szenvedhet. 

l 
. . , TAl . .. a . - 

De-Bere. zéseknek, mely egy Alessandri, Vulcan, kir. járásbiróságtól a zsibói kir. járásbiró- szükségesnek találom, hogy a gazdaközönség 

Haralambu, Grandea lelkét, eltölti, midőn sághoz áthelyeztetett. 
saját érdekében a megfelelő előzetes óvintéz 



kedéseket tegye meg. E célból fölhivom az 
egyesületet, kérje föl tagjait, hogy magtárai- 
kat vegyék szoros vizsgálat alá, s a meny- 
nyiben zsizsik infectiót találnak, a magtára- 
kat a következő módon desinficiálják. A zsi- 
zsikes raktárak gondosan kiseprendők és 
szellőztetendők, a falak karbolsavas mészszel 
meszelendők be. A repedések gyönge (1: 
1000) szublimát oldattal bekenendők, a fa- 
részekben enyvvel kevert fürészporral falré- 
szekben pedig gipszporral tömendők be. 
Szükséges végül, hogy az ily magtárakba 
egy ideig a gabona ne raktároztassék. Ezen 
óvintézkedéseknek szigoru foganatositását 
mindenütt, a hol szükségesek a gazda kö- 
zönségnek annyival is inkább figyelmébe 
kell ajánlanom, mert ha nagyobb mérvben 
zsizsikes gabonának közforgalomba hozatala 
tudomásonmra jut, a kereskedelemügyi mi- 
niszter urral egyetértőleg intézkedni fogok 
az iránt, hogy az illető mulasztó birtokos 
gabonájának vasuti szállitása 
teljesen eltiltassék. E tilalom illetve 
korlátolás esetleg az egész vidékre 
is kiterjeszthető leend. 

—– Méhészeti előadások. Kerekes József 
kir. tanfelügyelő a járási szolgabiróságok 
utján felhiívja a járási tanitók és méhészet 
iránt érdeklődök figyelmét arra, hogy V. 
Nagy Zsigmond méhészeti vándortanitó 
előadásait julius hóban a következő helye- 

ken és sorrendben fogja megtartani: julius 

10-én d. u. 3 órakor Zsibón, — 11-én d. e. 
8 ó. Deésházán, - 12-én d. e. 10 ó. Vér- 
völgyön, - 13-án d. e. 8 ó6. Erkeden, – 
14-én d.e. 8 ó. Hadadon, — 15-én d. e. 8 ó. 
Bogdándon, - 16-án d. e. 8 ó. Sámsonban, 
– 17 én d. e. Scó. Ballán, – 18-án d. e. 
8 ó. N. Dobán, - 19-én d. e. 10 ó. Sz. 
Főkeresztur, — 20-án d. e. 8 ó. Panithon, 
—- 21-én d. e. 8 ó. Varsolcon, – 22-én d. 
e. 8 ó. Perecsenben, — 23-24 én d. e. 8 
órakor Sz.-Somlyón. 

F A városi árvaszék ügyforgalma 
1891. év. I. feléről. Sz. Somlyó város 
székénél az 1890. év II.ik félév végével 
gyámság alatt maradt 218, - az 1891. év 
I-ső felében gyámság alá került 19, össze- 
sen 237. Ebből felszabadult teljeskoruság 

következtében 5, nagykorusitás által 2. férj- 

az 
l 

arva- 

hezmenetellel 1, összesen 8. Az 1891. év 
I-ső félév végével gyámság alatt maradt 
229, gondnokság alatt 1. - Ugydarab be- 
érkezett az 1890. évről 2 db, hátralékkal 
együtt 188, ebből elintéztetett 166, hátra- 
lékban maradt 22. - Az 1890. év végével 
kezelés alatt maradt 5194 frt 34 kr, a f.év 
I-ső felében befolyt 429 frt 55 kr, összesen 

5623 frt 89 kr, — ebből kiadatott 213 frt 
08 kr, – kezelés alatt maradt 5410 frt 
81 kr. 

— légkár becslések. Vidékünkön hetek- 
kel ezelőtt bejelentett jégkárok a biztositó 
társulatok által még nem vétettek föl, - a 
miből az következhetik, hogy az aratás kü- 
szöbön léte miatt kénytelen lesz a biztositó 
fél jégverte gabonájának egy részét aratat- 
lanul hagyni. Avagy a becsléssel való kése- 
delmezés nem szándékosan történt-é, hogy 
a kényszerhelyzetbe hozott károsultak keve 
sebbel is megelégedjenek ? Hátha az fog 
emez eljárásnak következése lenni, hogy 
biztositással ugy sem nagyon rokonszenvező 
népünk attól még jobban elidegenedik s jö- 
vőre még kevesebben lesznek lefőzhető biz. 
tosító felek ? : 

— Gyaászhir. Következő gyászjelentést 
vettük: Mélyen szomorodott szivvel jelentik 
alulirottak a saját és rokonaik nevében a' 
forrón szeretett férj, felejthetetlen jó apa, fiu, 
fivér és sógor erdőteleki Szent máriay 
Lajos m. kir. 22.ik honvéd-gyalogezredbeli 
századosnak f. hó 4 én éjjel 13 órakor, éle- 
tének 44-ik, boldog házasságának 4 ik évé- 
ben, hosszas szenvedés után szélhűdés követ- 
keztében történt gyászos elhunytát. 

A megboldogult hült tetemei f. hó 5-én 
l d. u. 5 órakor fognak a rózsa-utcai 10. sz. 

házból a róm. kath. anyaszentegyház szer- 
tartása szerint a pálya-udvarba kisértetni, 
s Septéren (Erdély) örök nyugalomra he- 
lyeztetni. Kassa, I891. évi julius hó 5-én. 
Béke lebegjen drága hamvai felett! Özv. 
ifj. erdőteleki Szentmáriay Lajosné szül. bö- 
löni S.kó Eszter mint neje. Anna és Mariska 
mint gyermekei. Özv. id. bölöni Sikó La- 
josné szül, Gyulay Eszter mint anyós. bö- 
löni Sikó Kanuth és Lajos mint sógorok. 
Özv. id. erdőteleki Szentmáriay Lajosné szül. 
Ködi Farkas Anna mint anyja, erdőteleki 
Szentmáriay Dez ő erdőteleki Szentmáriay 
Róza férj. Bércy Ernőné mint testvérek. id. 
leppendi Komis Lajosné szül. Ködi Fárkas 
Mária mint nagynéne. Bérey Ernő 
sógor. 

— A sikkasztó büntetése. A zilahi kir. 
törvényszék Khon Mór lelei körjegyzőt 7 
rendbeli sikkasztás vétségeért, 1 rendeli köz- 
okirathamisitás büntettével eszmei bünhal- 
mazatban álló sikkasztás büntetteért és 10 
rendbeli hivatali sikkasztás büntetteért négy 
évi fegyházra s tiz évi hivatalvesztésre s 
politikai jogai gyakorlatának felfüggesztésére 
itélte. Az itélet ellen vádlott, védője és a 
kir. ügyész is föllebbeztek. 

– Az aratas már vidékünkön is 
tében megkezdődött. Sajnos, hogy a gyö- 
nyörüen telt kalászok a meg-megujuló esők 
következtében aligha beválthatják a uagyon 

... . jó aratáshoz méltán füzött szép reményeinket. 

mint 

szél- 

godásába kerül — a 

góőzmalmánál 

— Országos vásárok. Szilágyvármegyé- 
ben julius hóban még négy országos vásár 
fog tartatni, éspedig 10-én Zsibón, — 13-án 

Krasznán, - 22-én Hadadon, és ugyanak- 
kor Szilágy Nagyfaluban. 

– Ragadós betegségek. Nagy-Károly 
vidékén a takonykór nagyon elterjedt a ló- 
állományban, — a sertések között pedig az 
orbánc pusztit, minek következtében a nagy- 

károlyi baromvásárok hatóságilag betiltattak. 
— Használhatatlan postabélyegek La- 

punk kiadója panaszt emelt a nagy-váradi 
postaiigazgatóságnál a hirlap bélyegek hasz- 
nalhatatlansága miatt, de panaszára 
sem választnem kapott, sem az 
itteni postahivatalhoz jobb bé- 
lyegek nem küldettek. Nem vagyunk 
hajlandók elhínni, hogy ezen mizerián ne 
lehetett volna már az óta segiteni. Ugyan- 
azért, minthogy egy idő óta nem csak a 

hirlap bélyegek, de minden fajta bélyegje- 
gyek oly komisz ragasztó szerrel vannak 

bemázolva, hogy azoknak kezelése az egye- 
seknek temérdek idő vesztegetésébe és káro- 

hivatalos közegeknek 
pedig kimon lhatatlan sok féle kellemetlen- 
ségeket okoz: e helyen kérjük a 
kormányt segitsen a bajon, ha tud. 

* Ügyforgaima Sz.-Somlyó város hatósá- 
gának 1891. évi január hó 1-től junius hó 
30 ig terjedő időről. Elnöki 

zett 20, elintéztetett mind. - Katonai 
ügy beérkezett 170, elintéztetett mind. - 
rvaszéki ügy beadatott 186, elint. 164, 

hátr22-- Közizazgatási 

ügy beérke- 

érk. 1631, elint. 1597, folyamatra tétetett 
25, hátralék 9. - Adóügy beérkezett 
783, elint. 776, folyamatra tétetett 7 – 
Pénztári beérk. 255, elint. mind. - 
Községi birósági ügy beérkezett 819, eb- 
ből elintéztetett itélettel 288, egyezséggel 

183, beszüntettetett 398, hátralék semmi, a 
megfelebbezett ügyek száma 86, idegen ha- 
tóság megkeresése 9. - Tiszti orvosi 
beérk. 172, eliut miund. - Állatorvosi 
beérk. 69, elint. mind. Közrendőri 
és katonai beérk. 1280, elint. 1264, 
lyvamatra tétetet 16. - Kihágási beérk. 
38, elint- 36, folyamatra tétetett 2. — Cse- 
lédügy beérk. 36, elint. mind. To- 
loncügy beérk. 35 elint. mind. - Igazo- 
lási jegy kiadatott 15. - Iparigazol 
vány kiadatott 16. - Közgyűlés tar- 
tatott öt, ezeken elintéztetett 43 ügy. – 

Tanácsülés tartatott öt, az elintézett 
ügyek száma 57. 

— Pénzhamisitók. Fogas Jánosnak hiv- 
ják azon szerencsétlen flótást, a ki mester- 
ségére nézve ugyan csizmadia lett volna, de 
ezzel meghasonlásba jőve, a Fülöp Mihály 

megüresedett fütői állomást 
töltötte be már mintegy másfél év óta. A' 
napokban azonban ujabb keresetforrás után 
nézett és Oláh Mihálynak a mezei munka 
idején bezárva hagyott házába és ládájába 
álkulcsok segályével behatolt s onnan 35 rt 
készpénzt elemelt. Egy időre el is volt látva 
költő pénzzel, de hát Dombi Imre községi 
főbiró uram nem azért viseli hivatalát, hogy 
az efajta embereket hosszasan engedje pi- 
henni babéraikon. Csendőrség közbejöttével 
kerestetik az elveszett 35 frt. Nem találta- 
tik. Épen ez volt veszedelme a szerencsétlen 
csizmadiának, – mert ha a keresett 35 frtot 
megtalálják nála, legfeljebb az következik 
belőle, hogy a pénzt elveszik, őt pedig ne- 

mivelk at hány hónapra hüvösre teszik. De 
pénz meg nem került, a biró és csendőrök 
tovább kutattak s egészen mást találtak, 
mint a mit kerestek t. i. nem pénzt, hanem 
pénzcsináló kis sajtót, 
csiszik 20 krajcárosokat gyártott ónból. 
Ezenkivül találtak nála nehány darab egy 
forintos tallér - már csaknem egészen kész 
— hamisitványokat is, - de az ehez való 
préselő készüléket még nem találták meg. 
Az ipsét rögtön bekisérték Sz. Somlyóra a 
kir. járásbirósághoz s most elmélkedhetik a 
valuta kérdés megoldása és az uj pénzegy- 
ség fölött. El se hinnék a tisztelt olvasók, 
ha nem nyomtatásban látnák, hogy mind 
ez Kémeren Szilágyvármegyének ezen 
nem régiben még jó borairól és nem sokára 

megnyitandó baromvásárairól hires nagy ma- ] - . 
gyar községében történt. 

—- A gazdálkodók b. figyelmébe. 
midőn a takarmány nemüek országszerte bő- 
ben terentek, különösen pedig a lóhere, lu- 

cerna, rétifüben van bő kaszálás, nagyon idő 
szerünek tartjuk a gazdaközönség figyelmét 
felhivni a ,„Hreblay Emil-féle Takarmány- 
nemüek mesterséges eltartásat cimü müre, 
mely gyakorlati utmutatást ad a zöld ló- 
here, lucerna, rétifü, csalamádé ugy a ta- 
karmánytengeri, a répalevél, valamint az ösz- 

szes gumós és gyökérféle takarmánynemüek 
okszerű eltartása, besavanyitása, préselése és 
sajtolása körül. E mű rövid idő óta a leg- 
nagyobb elterjedésnek örvend, mi csak azt 
bizonyitja, hogy nincs egyetlen gazda vagy 
uradalom, mely e művet ne használhatná. 
A mü, mely finom papiron nyomvaá, több 
csinos ábrával diszitve, 124 nagyrétü oldalra 
terjed megrendelhető utalványon Kassán a 
„Gyakorlati mezőgazda- hetilap szerkesztő- vagában, Ara 86 kr. Félbőr kötésben Tfrt 

ki.. 

. EÉppen most jélent meg a következő napi- 
érdekü munka: Az i pari munka vasálr- 
napi szünetelésének törvénye 

magas 

ügyek be- 

fo- 

melyen a' 

Most 

(Ts91: XII..t.-e.) és az arra vonatkozó 
végrehajtási rendelet. Ősszeállitotta 
hártói Szokolay István ügyvéd. Budapest, 1891. 
Róz-a Kálmán és neje kiadásában. 44 lap. Ára 20 
kr. (Kapható minden hazai könyvkereskedésben és 
Budapesten a kiadánát, VIII., Szentkirályi-utca 
30. szám.) A vasárnapi szünetre vonatkozólag, a 
mindennapi életben legnagyobb jelentőséggel bir 
annak ismerete, hogy a kötelező vasárnapi szünete- 
lésről mily kivételek állapittattak meg; tehát, 
hogy mely ipar- és kereskedelmi üzletekben lesz 
szabad vasárnaponként is és hány óráig dolgozni 
s árulni? - Ezen kiviteleket Határozzi meg és 
szabályozza a kereskedelemügyi s pénzügyi minisz- 
ternek julius 1-én kelt rendelete. tzen két rende- 
let közöltetik a szüneti torvény mellett - a fent 
cimzett munkában –a tárgynak megfelelő magya- 
rázattal törvényhozásunknak a vasárnapi munkára 
és a munkáskérdésre vonatkozó előbbi rendele- 
teivel. 

– Szinészet. Vettük Csóka Sándor 
jelenleg Zilahon müködő szabadkai szintár- 
sulatának szinházi müsorát. mely sze- 
rint előadásra kerül Zilahon, Csütör- 
tökön, 1891. jul. 9-én, Ruzsinszky Ilona 
operette coloratur énekesnő és a Litzenmayer Dá 1 ! mán (főmunkatárs), Szabó Eudre, nővérek, magán táncosnők fellépésével : „Szép 
Galatnhea, operette, - nagy ballett. ,El- 
kényeztetett Férj, vigjáték. Pénteken, 
1891. jul. 10-én, felére leszállitott helyárak- 
kal népelőadásul: „Fenegyerekek (Giger- 
lik), bohózar. - Szombaton, 1891. jal. 
11-én, Pál.fi Nina fellépésével, itt először. 
„Szegény Jonathán* legujabb nagy operette: 

—– fJoggyakornok, esetleg irnok keres- 
tetik a képesitésnek megfelelő fizetés mel- 
lett, egy szilágy-somlyói ügyvédi irodába. 
Bővebb felvilágositást nyerhetni a ,Szi- 
lágy-Somlyó" szerkesztőségében. 

Felhivás előfizetésre 
: a julius - decemberi félévre. 
A, MAGYAR IIRLAP első szímának meg- 
jelenése óta, több mint három hónap mult el. 

Hálával ösmerjük el, hogy az ország olvasó- 
közönsége lapunkat már megindulásakor a magyar 
hirlapirodalom történetében páratlan 
halmozta el. 

Fokozott szellemi és anyagi erőfeszitéssel igye- 
keztünk hálánknak kifejezést adni, és ez irányu 
törekvésünk jövőben sem fog lankadni. 

Politikai irányunk alapjait már első fölhivá- 
sunkban kifejtettük. 

Ettől, valamint eddig nem tágitottunk, ugy jö- 
vőben sem fogunk eltérni.Nem személyeknek, hanem 
elyeknek fogadtunk hüséget és ezért tekintet nél- 
kül a személvek iránt táplált rokonszenvre vagy 
ellenszenvre, az elvek s nem az egyének szolgálatá- 
ban állunk. A kormány és egyes tagjai, valamint 
a közügyek élén álló férfiak nézetei és tényei fö- 
lött véleményünknek igyekeztünk minden 
tekintektől függetlenül kifejezést adni eddig, ezt 
fogjuk tenni jövőben is. 

gossággal reprodukáljuk, e müködés 
véleményünket nyiltn, világosan kifejezzük ; ettől, 

sem kel- 
lemetlenségek, sem fenyegetések által elrettentetni 

valamint meggyződésünk kifejezésétől 

magunkat nem engedjük. : g ged) 

vést bármely oldalról és bárkitől jójjöon; megtá- 
madjuk és elitéljük a helytelent, a pártokrá és 
személyekre való tekintet nélkül. 

A szabadelvü irányzat szóban és tettben a mi 
lapunkban visszhangra talál; ennek az irányzatnak 
a meghamisitása a retrograd és reakciónárius törek- 

Alapunk : a 67-diki kiegyezés, államunk 

A politikai pártok müködését teljes tárgyila- 
fölött való 

l 

Támogatjuk a nézetünk szerint helyes törek- 

bizalommal 

ki legjobb, legérdekeseb ujdonságot bocsátotta a 
hirlap rendelkezésére. 

A .MAGYAR HIRLAP rendes tartalmán ki- 
vül heteskint három melkékletet adolva- 
sóinak. Minden vasírnapon 

mezőgyazdasági meltélstet, 
minden kedden 

iro ltalmi melléleletet, 
és minden csütörtökön 

tanügyi melléleletet. 
E mellékletet a legkiválóbb szakértők szerkesztik. 

A MAGYAIR HIRLAP- minden előfizetője - 
legyen az bár régi vagy olyan. a ki most lép be az 
előfizetők sorába ingyen és egész ter- 
jedelmében megkap a főmunkatársank, 

Mikszáth Kálmán 
Galamb a kalitkában 

cimüű hosszabb erbeszélését. 
A MAGYAR HIRLAP szerkesztőségének belső 

tagjai következők : 
Abonyi Árpád, Ambrus Zoltán, Báttaszéky La- 

jos, Fenyő Sándor (h. szerkesztóő), Furedi Mór, 
György Endre, IHorváth Gyula (felelős szerkesztő), 
mrey Ferenc, Janovics Pál, Kálnoki Izor, Kohn 

Dávid, Kürthy Emil, Márkus Miksa, Mikszáth Kál- 
Szana Tamás, 

Szemere Artila, Szemere Iluba, Szeredai-Sváb Leó, 
Szomaházi István, Zilahi Kiss Béla. 

ELŐFIZETÉSI ÁRAK 
A MAGYAR HIRLAP-ra : 

Egész evre.. 4 ft - kr. 

Hat hora... 7 — 

Hátom horze.,. 3,6850 , 
Két hóra . .. 2 40 

Egy kórat.. 0, 
A „IHét" cimüű szépirodalmi hetilappal együtt : 

egész évre 20 frt, frt felévre 10 frt, 
5 frt. 

Juliustól kezdve lapunk előfizetői kedvezmé- 
nyes áron rendelhetik meg az „UÜstokösé humorisz- 
tikus heti lapot is, t. i. a ,Magyar IHirlapot és 
az „Üstököst együtt egész évre (22 frt helyett) 
20 frtért, félévre 10 frtért, negyedévre 5 frtért. 

Midőn ama t. olvasóinkat, kiknek előfizete- 
sük junius 30-án lejár, az előfizetés megujitására 
tisztelettel fölkérjüuk, egyuttal értesitjük, Hogy a 
nyári idény alatt azoknak, kik fürdőn, nyaraláhe- 
lyen tartózkodnak, szivesen uj cimükre küldjük a 
lapot és csak arra kérjük, hogy minden lakásvál- 
toztatásukat előzetesen tudassák velünk. 

A fővárosban és a szomszéd nyaralóhelyeken 

negyedévre 

: a MAGYAR HIRLAP már korán reggel kapható. 

mellék 

vés az, a mivel szembeszálunk és küzdeni fogunk. 
fej- 

lődését tredicióink nemzeti szokásaink figyelembe 
vétele mellett a szabadelvű reformok utján 
előmozditani. 

akarjuk 

A MAGYAR HIRLAP, a mint eddig évolt,! 
a jövőben is az eddigihez hasonlóan gazdag tar- 
talmu napilap lesz. 

árcarovatunk csupán egyetlen elvnek 
hódol, hogy okos, érdekes, modern cikkeket adjon 
közre, bár ha fáradság vagy utánjárás árán szerzi 
meg azokat. A jeles irók dolgoz tait abban a fi- 
gyelemben részesiti, a mely azoknak első sorban 

adjuk, ha azok egy vagy más tekintetben figye- 
lemreméltó vonásokkal dicsekedhetnek. Ugy a no- 
vellisztikus tárcákat, mint az ugynevezett kontemp- 
laló, elmélkedő cikkeket egyaránt szivesen kulti- 
váljuk, ha elmések, érdekesek, elevenek s nem el- 
lenkeznek azzal a diszkrécióval, melyet egy 
lád számára készült ujságnak soha sem szabad szem 
elől tévesztenie. 

Apró cikkeiben 
könnved, fürge tollal dolgoz föl minden aktuális 
eszméket és eseményeket, melyek ez idő szerint az 
ország és világ különböző elméit foglalkoztatják. 

Ujdonsági rovata minden 
szági hirlap közt a legdusabb s nincs egyetlen 
olyan száma, mely egész halmazát ne közölné a 
legfrissebb, legeredetibb hireknek, melveknek egy 
részét csupan a MAGYAR HIRLAP-ból tudhatja 
meg azon a napon a közönség. Bár minden neve- 
zetesebb városban, sőt minden népesebb községben 
van külön levelezők ; ujdonság pályázatunk révén 
naponkint tömegesen érkeznek hozzánk önkéntes 
levelezőink tudlósitásai. 

Apró rovatainkat, a szinházaknak, a törvény- 

régi, tapasztalt ujságirók szerkesztik, kik gyorsan 
és részletesen ismertetik meg lapunkban mindazt, 
a mi a közönséget érdekelheti. 

zerkesztői üzenetek cimü rovatunk 
kedveltségét fényesen bizonyitják ama roppant 
számu levelek, melyek szerkesztőségünk asztalain 
naponkint összegyülemlenek. Olvasoink a MaA.- 
GYAR HIRLAP minden lehotő alkalommal szi- 
vesen áll e rovatban rendelkezésére; a beküldött 
muukákat lelkiismeretesen megbirálja, vitás vagy 

kompetál, de névtelen, kezdő irók munkáit is közre 

csa- 

a MAGYAR HIRLAP 

l 

: 

Egyes szám ára 4 kr. 
A MAGYAR HIRLAP kiadóhivatala. 

Budapest, Gránátos-utca 16. 
Mutatványszámainkat nehány napig szíves meg- 

tekintés végett becses cimére külön cimszalag alatt 
ingyen küldjük, melyek elfogadására 

Közgazdaság. 
1891 julius hó 3-án tartott heti vá- 

sár forgalmi kimutatás: 

Közép ár 
Hektoliter osztr. ért. 

ft kr. 

: 
Tiszta buza —– 6 : 90 
Kétszeres ő 0 
Rozs 3 90 
Kukorica- — ő 70 
Zab — 80 
Burgonya — a- 
Száz kligramm szalonna 56 — 
Egy —–0 
g , marhahus-A40 
g , disznóhuss- 44 
Egy juhhus –- 28 
Száz só 8 4 
Egy s—–- 4 
Száz széna 4 

szalma 1 80 
Négy köbm. tüzifa kemény ő : — 

, Puha A- 
Egy liter szesz 36 foku - 36 

, ,borsó — –0 

„lenecse — 4 
, „paszuly- -09 

„kása -18 
: 

magyaror- 

széknek, a fővárosnak szentelteket mind szakavatott, 

nehezebben eldönthető kérdésekben tanácsot ad, s 
némely könnyebben pertraktálható társadalmi prob- 
lemákat a kellő élénkséggel beszé! meg. Ezek a 
szerkesztői üzenetek képezik ama láthatatlan kap- 
csot, mely a MAGYAR HIRLAPc-ot olvasó 
közönséggel összeköti. 

A Magyar Hirlap következő pályázatokat tüzte 
ki, melyekkel a széplitteratura némely ágán tehet- 
ségéhez képest lendíteni akar. Igy 
novellára 

az 

100 darab aranyat, 
tárcacikkre 

: 40 darab aranyat, 
és egy eredeti ujdonságra 

: 10 darab aranyat, 
tüzött ki jutalmul. 

Felelős szerkesztő és kiadó-tulajdonos: 

Pályázati hindetmény, 
A „Krasznamegyei takarékpénztár-- 

nál Szilágy-Somlyón következő állo- 
mások betöltendők : 

1) Könyvvezetői állomás 1500 frt 
évi fizetéssel, – (1000 frt biztosiíték 
letétele mellett.) 

2) Pénztári állomás 1000 frt évi 
fizetéssel, - (2000 ífrt biztositék le- 
tétele mellett.) 

3) Titkári 
fizetés mellett. 

4) Két ügyvédi állomás 50 frt évi 

állomás 700 frt évi 

tiszteletdij és a biróilag megállapitott 
költségek mellett. 

ő) Gyakornoki állomás 300 frt évi 
fizetés mellett. 

! Ez az utóbbi pályadij állandó és min- 
den hó 20. napján okvetlenül kiadatik annak, a 

A kellően felszerelt kérvények az 
alólirt igazgatóságnál 3 hét alatt be- 
nyujtandók. 

Szilágy-Somlyó 1891 julius hó 9. 
Krasznamegyei takarékpénztár- 

egyesület Sz Somlyón. 

tisztelettel 



- 

3473 –180f. k. ig. sz. 
- 

: 
: 

pecioffaboratorium , , . . 

örsknkivűrő Pályázati hirdetmény 
erSalvatorapotkel 

Szilágyvármegye, krasznai járásához 

tartozó kraszna-horváti körjegyzőségben 

elhalálozás által üresedésbe jött segédjegy- 

zői állomásra. 

Masice be 

Évi fizetés 200 frt, ezen állással egy- 

rendeletileg megállapitott napdijak, s hal érvi augusztus hó 

a megválasztott nőtlen, : 

körjegyzői iroda épületében lakás, fütés 

és világitás. 

szabályszerű képesitő okmányaikkal, ke- 

resztelési anyakönyvi hiteles kivonattal s 

eddigi hivatalos müködésökrőli 

ványaikkal felszerelt 

azon esetben a ják be. 

a. e. 9—9 órakor lesz. 

Felhivom pályázni óhajtókat, hogy Krasznán, 1891.. julius hó áán. 

bizonyit- 

kérelmöket folyó 1-3 

16-ig alólirthoz ad- 

A választás Alsó-Bánban, a körjegy- 

zóői irodában folyó évi.augusztus hó 24-én 

Nagy Domokos, 
főszolgabiró. 

bekötött közgyámi évi fizetés 80 frt és az 

általa készitendő magán munkálatokért 

megállapitott munkadijak. Adóvégrehaj- 

A tások alkalmával a megállapitott napdijak. 

Felhivatnak pályázni
 óhajtók, hogy a 

A LVATOR-Gyógyszertárnak Na s ic- 
A ! ban. Eszék mellett, szabályszerü képesitő okmányaikkal. ke- 

SPECIAL LABORATORIUMA resztelési anya
könyvi hiteles kivonattal, ! 

, S eddig
i hivatalos müködésökrőli bizo- 

a sSzépség ápolására ájárlja nyitványaikkal felszerelt kérvényei
ket f. 

dr. Spitzer Salvator-arekenőcsét . á 35 kr évi julius 20-ig alólirthoz adják be. 
: 

dr. Spitzer mosdóvizét nem kendőszer á 40 kr. t . 

dr. Spitzer valódi Salvator-szappanját á 50
 kr. l A választás a kr.-horváti körjegyzői É 

dr Spitzer lyoni rizslisztjét á 50 és 80 kr.irodában f. évi augusztus hó 1-én d. e. 

Csalhatatlan hajszesz hajkihullás ellen 1 frt. 10 órakor eszközöltetik. 
: 

fehér 

: l 

Kéz paszta - 3 nap alatt bármely kér 
l 

és gyöngéd lesz tőle 60 kr. Krasznán, 1890. junius hó 23-án. 
: l 

Csupán valódi minőségben a ,Salvator-! 

gyógyszertárban N asicban, Eszék mellett 

megszerezhetők. Iosszas, költséges kisérletek 

utín egy csupán általam ismert módszerre ta- 

láltam, mely szerint a Spitzer féle arckenőcs 

eddig utól nem ért hatással és majdnem határ- x 

Nagy Domokos, 
föszolgabiró. 

33 

talan tartósságban előállitható Készitményeim 

az arcot minden tisztátalanságtól megszabadit- 

jak, bőratka, szeplő s eféléktől, s a bőrnek 

fiatalos, szép külsőt kölcsönöznek. Az én Spit- 

zer-féle arckenőcsöm javitás, ujonnan javi- 

tott eredeti készitmény. – Felvilágositások a 

bőr, a kezek, haj, fogak stb. minden 

szépséghibáró 1, és érdekes röpirat : 

„Toilette titkok" ingyen és bérmentve. - 
Ismételadóknak különös 

m
m
o
 

3362—891. k. ig. sz. 

Bályámti hindetmény 
—
—
 

o
 

nagy engedmény. - 3 frton felül bérmentve, Szilágyvármegye krasznai járásához 

1 fiton alul semmi sem küldhető. Csomagolás tartozó al s ó-b áni körjegyzőségben 
le- 

ingyen. - Küldeményünk tartalma ki
vülről fel s 

. 

nem ismerhető. 
mondás által üresedésbe jött segéd : 

Kapható: Abrudbányán: Molnár jegyzől állomásra. 
: 

Árpád, Kolozsvártt: Dr. Ember Bog- 

dán gyógysz, Diószeghy József kereskedő, — 

Szilágy-Somlyón: Fábry Józset urnál, 

zsibón: Hirsch Jeremiás urnál. 

Évi fizetés 200 frt, ezen állással egy- 

bekötött közgyámi fizetés 60 frt, az általa 

: készitendő magán munkálatokért 
szabály- 

l 

Él 

b k
 be 

s g 
E 

. Melyik lapra fizessünk elő ? . 

Gazdag tartalmánál, nagy terjedelménél fogva a leg
olcsóbb magyar lap az 

F 
m 

M 
s m 

a mely az uj évvel immár 25-ik évfolyamába lépett. Ez a magyar 
olvasóközönség m 

lapja. Hiteles forrásokból álló értesüléseinek gyorsasága, alapossága és soka- m 

" 1P) 

.. gy. 

sága, rovatainak változatossága, kitünősége, a kü
lönböző olvasmányok gazdag tár- 

. háza tették az ,Egyetértéstv-t népszerüvé. Az országgy
űlési tárgyalásokróla 

s legrészletesebb s e mellett tárgyilagos hü tudósítást egyedül az ,Egyetértésé kö s 

. zöl. Gazdasági rovata elismert régi tekintélynek örvend. A magyar ke- 

. reskedő s gazd aközönség nem szorul 
többé idegen nyelvü lapra, mert az

 

ÉEgyetértést kereskedelmi s tőzsdei tudósításainak bőségével s ala osságával ma m 
m gy , . d 

m már nem versenyezhet más lap. A k eresked ő, az iparos s a mezőgazda meg- m 

találja mindozt az ,Egyetértésé-ben, a mire szüksége van. Változatosa
n szerkesztett 

. , x ö 

tárcájában, annyi regényolvasmányt ad, min
t egy lap sem. Két-három regényt kö- 

ms zöl egyszerre, ugy, hogy egy év alatt 30 -40 kötetnyi regényt, részint eredetit, m 

részint a külföldi legjelesebb termékeket jó magyarságu fordításban kapnak az - 

„Egyetértéss olvasói A ki olvasni valót keres és a világ folyásáról gyorsan 

M és hitelesen akar értesülni, fizessen elő az „Egyetértéső-re, melynek előfizetesi 

5 frt s egy évre 20 frt. Az előfizetési pén- a 

Mutatványszámot a kiadóhivatal 
18- 

s ára egy hóra 1 frt 80 kr, negyedévre 

s zek az „Egyetértést kiadóhivatalába küldendők. 

mkivánatra egy hétig ingyen és bérmentve küld. 

.
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SÉ
 g Z v mtomzzemem 

POSNER ÁBRAHAM 
okleveles gépész és rézmüves, ércöntő gépjavitó és rézmügyár

a 

Szilasy-Sorralómn- 

Ajánlja az idei cséplés idényre gazdagon felszerelt gyyári 

gépraktárát mindennemü gazdasági gépekben, azokat gyári 

átban és kedvező fizetési feltételek mellett árusitja, jóságáért és tar- 

tósságáért teljes felelősséget vállal, ez által a vevő teljesen ment 

azon kellemetlen s sokszor káros helyzettől, mely mindannyiszor éri, 

ha szükséges gépeit látatlanul veszi, vagy szakavatatlan által meg- 

rendelteti. 
Tisztelt vevőimnek ez uton b. figyelmébe ajánlom az 

általam meghonositott szljas kézi cséplőimet, melyek teljesen mentek 

a romlástól, könnyü és zajtalan járásuk által igen kedveltek. 

Raktáron tartok és jutányos gyári árban adok mindennemü 

pót és géprészeket, valamint egyéb, a gazdaságban előforduló cik- 

keket, nevezetesen: vizmentes takaró ponyvákat, zsákokat, olajat, 

kátrányt, ruggyanta fedőlemezt, carbol oleumot, mézgaárut. süritő 

anyagot, vászon és kautschuk tömlőket, gépszijakat, vascsöveket, ti- 

zedes mérlegeket, varrógépeket, tüzmentes pénzszekrényeket, stb. 

Elvállalok gépjavitásokat és átalakitásokat, használt gépeket, 

javitott vagy uj gépekkel kicserélek. 
Elvállalok malmok, szeszfőzdék, gőz- 

és egyéb ipartelepek berendezését. 

Gépjavitó mühelyem és ércöntődém a kor kivánalma 

szerint van berendezve, melyben mindennemü mülakatos munkákat, 

és pedig: kovácsolt vas salon csillárokat, udvari kerités és 

sirkert rácsozatokat, valamint mindennemü kazánkovács és 

rézmüű munkákat is versenyárban készitek. 

Végre elvállalok tüzoltó egyletek szervezését és ezek szük- 

ségleteinek a legjutányosabb árak és kedvező részletfizetés melletti 

szállitását. 
Magamat a n. é. közönség további pártfogásába ajánlva, – 

és szobafürdők 

maradok kitünő tisztelettel : 

9–12 Posner áÁbrahám.- 

lmo5xx köooro ok zmke E Z xko öe 

kokakakokokookokokokokokokokokakokokaokokokakokaokokook
okökökökökökökököokiess ook ooookokokokokakók 

z 

me T füszer-, papir-, könyv-, 

AKjánlja dusan felszerelt raktá- 
: 
l 

ezmgzelőtt:- 

TEILEGDY MÁA
 T C N 

norinberqi és diszmüáru kereskedése Szilágy-Somlyón. 

——— ---
— - 

Debreceni István gőzhengermalom liszt- 

t 

Továbbá: napernyők, férfi fehér, szines és 

1 : oxford ingek, valódi vászon zsebkendők jót- 
] 

z ktának A : s z . 

rát, u m.: raktárán állás mellett, első minőségü pottendorfi kö- 

k - - l ; a 1 

női és férfi lábbelik, china ezüst éteszközök, arjess= e ke- de tőpamut, legfinomabb háromszálu angol 

. 

. 

tálcák és gyertyatartók, alpacca, pakfong, Dara, asztali nagy az. 100 kg. 20 fit— kr.s : varrócérna, valamint mindenféle gépselymek 

, 
. 

. . . 

vörös és sárga réz sodrony és acéláruk, atájer : Királyliszt szám 0. 18 frt - kr. és cérnák, iró, rajz és iskolaszerek, meritett. 

asztali evő és zsebkések, legfinomabb ollók, rtotsenak 1 7 áet 50 ke z gyári, csomagoló s levélpapirok és borité- 

; a , ; Sütőliszt rt— kv. : e 

disz. és pipereáruk teljes választékban, vi- z Lánelazt 1é frt kr kok, Khun-féle réztollak, legfinomabb iró- 

, , p - anit 
i " té : 

rágtartók, uti bőröndök, kézi táskák, szivar : ZKifitiszt 4. jöftkr.- : nok és pecsétviasz, gyermekjátékok, ételhordó 

és pénztárcák, vadász és lovagló eszközök, ZZsemlyeliszt . . 14 frt - kr. : és mindennemű kosarak, kávéskannák, olaj- 

. g c artó k ó ír 

sétabotok, uj városi ostorok, selyem és al- : Fehér kenyér I. „. 13 Ért b0 kr. - tartók és mosógépek. nagy raktára. 

gsőernyők, valodi tékárut ipák II. . 13 frt - kr. 0 

pacca esőernyők, varódi tajtóékáruk, pipák, s B v 1 8 10 frt ki : Vatlódi f s i 

csibukok, szárok, szopókák és borostyánkő- z arna * alódi francia pezsgő. Szitágysági ki 

e - g 

áruk, a legismertebb porosz- és csehországi z Füszeráruk árjegyzéke. 
tünő borok. 

, . i . 1 fi g ámra T kg. –4. 

árak k. plaide-ok, való Cukor, finom, süveg sz: g a 

gyárakból vomuiöltönyi plnideok, di l a á Elfogadok megrendeléseket könyvekre 

orosz bagaria áruk, asztal, ágy és szobasző- Kivé cub- g 20. os ás bármi szakmámba vágó cikkekre, s azo- 

nyegek és ablakfüggönyök. — Férfi kala- v n 210. - kat pontosan, gyorsan és jutányos árakon 
"gyongy - = sel 

pok raktára, Brünner-féle biztos petroleum „ceylon .. szkaköit. Postai megréndelések gyorsan 

lámpák, mosdó garniturák, Thonet-féle nád- 
Rizskása, finom , ... —.82. teljesittetnek az eredeti árban. 

székek, tükrök, varrógépek, angol hámkenők, 
n közöne n z z A nagyérdemü közönség szives pártfo- 

: tangon —.20. isá ér 

valódi finom illatszer szappanok, hajkenők, Gyöngykása s 3 32 gását kérve, 

vongykas: ? mély tisztelettel: 

tisza ujlaki bajuszpedrő, Bayley féle esbou Milly gyertya - ...46, y 

quet, valódi prágai keztyük nők és urak Takarék .. -22. 
a : s 7 ikü 4-52 Balló Té 

számára. 
Petroleum, amerikai petroleum . –26. 

arcs- 
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